学考模拟试卷参考答案（政治）

1~5 CBCDA    6~10  BBBDD    11~15  CAACC    16~20  DCDCC    21~25  CBBBB            26~30  AABCB  31~36  CDCDAA
37．（1）资本主义生产关系的建立，必须具备两个基本条件：一是要有大批失去生产资料、有人身自由、能够自由出卖劳动力的人；（1分）二是要有开办资本主义企业所需的大量货币当作资本。（1分）
（2）①资本主义经济危机的基本特征是生产过剩，即相对于劳动人民有支付能力的需求来说，社会生产的商品显得过剩。（2分）
②资本主义经济危机根本原因：生产社会化和生产资料资本主义私人占有之间的矛盾。（1分）
38．①充分发挥市场机制作用，全面启动全国碳排放权交易市场；（1分）
②加大科学宏观调控力度，着力构建资源节约型和环境友好型社会。（1分）
③坚持绿色和创新发展理念，大力推动低碳技术创新应用，转换经济发展动能。（2分）
	材料
	体现的知识点（每点1分）

	根据宪法，制定外商投资法
	依法立法，宪法具有最高的法律效力，其他法律等不得同宪法相抵触。

	全国人大常委会立法规划提出制定外商投资法、十三届全国人大二次会议表决通过了外商投资法
	全国人大及其常委会是国家立法机关，行使立法权。



	党的十八届四中全会强调加强涉外的法律工作
	党领导立法，党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是社会主义法治最根本的保证。

	中国人大网公布外商投资法草案，向社会公众征求意见
	人大民主立法。



	国务院通过外商投资法实施条例
	国务院是全国人大的执行机关，拥有制定行政法规的立法权

	外商投资法的立法过程
	党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。/党依法执政


39.
40.（1）①自觉选择性。②能动创造性。③目的性。（3分）
（2）①世界是普遍联系的，联系的多样性，善于运用多种条件，促成成功。②坚持整体部分的统一，掌握系统优化的方法。处理好个人与团队关系，中国和世界的关系。③量变是质变的必要准备，质变是量变的必然结果，要重视量的积累，不懈努力，不失时机促成飞跃。④发展的前途是光明的，道路是曲折的，对待新事物要有热情，充满信心，还要做好准备，接受困难的挑战。（达到其中三点即可，每点2分）
41．①主要矛盾在事物发展过程中处于支配地位，对事物发展起决定作用。厦门经济特区40年来坚持以制度创新为核心，抓住了主要矛盾。②矛盾普遍性与特殊性相互联结，普遍性寓于特殊性之中。厦门经济特区是改革开放的试验平台，形成了一批可复制可推广的制度创新成果，坚持了共性与个性具体的历史的统一。（每点2分）
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